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Gl D MEDICO RADIOLOGISTA
NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO
INSTRUGOES GERAIS

I.  Nestaprova, vocé encontrara 04 (quatro) paginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta) questdes objetivas
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (10 questdes), Conhecimentos Gerais (10 questdes) e
Conhecimentos Especificos (20 questdes).

Il. Verifique se seu nome e nimero de inscrigdo estdo corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

lll. Verifique se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso o cargo esteja divergente,
solicite ao fiscal de sala para que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas reclamacdes posteriores nesse
sentido.

IV. Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

V. Verifique se a impressao, a paginacdo e a numeragao das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

VI. Marque o cartdo de respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no préprio cartdo de respostas.

VII. A leitora 6ptica néo registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcacao de mais de uma alternativa.

VIII. O cartéo de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observagdes ou marcagdes registradas
no caderno ndo serao levadas em consideragao.

X. Vocé dispde de 03h30m (irés horas e trinta minutos) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais
para marcar o cartdo de respostas.

XI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 01 (uma) hora apds seu inicio.
XlI. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.

Boa Proval!
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RASCUNHO




LINGUA PORTUGUESA

Texto

No Brasil, entre o “pode” e 0 “ndo pode”, encontramos um
“jeito”, ou seja, uma forma de conciliar todos os interesses,
criando uma relagao aceitavel entre o solicitante, o funcionario-
autoridade e a lei universal. Geralmente, isso se da quando
as motivacgoes profundas de ambas as partes sdo conhecidas;
ou imediatamente, quando ambos descobrem um elo em
comum banal (torcer pelo mesmo time) ou especial (um amigo
comum, uma instituigdo pela qual ambos passaram ou o
fato de se ter nascido na mesma cidade). A verdade é que a
invocacao da relagao pessoal, da regionalidade, do gosto, da
religido e de outros fatores externos aquela situagéo podera
provocar uma resolugao satisfatéria ou menos injusta. Essa é
a forma tipica do “jeitinho”. Uma de suas primeiras regras é
ndo usar o argumento igualmente autoritario, o que também
pode ocorrer, mas que leva a um refor¢co da ma vontade do
funcionario. De fato, quando se deseja utilizar o argumento da
autoridade contra o funcionario, o jeitinho € um ato de forca
que no Brasil é conhecido como o “Sabe com quem esta
falando?”, em que ndo se busca uma igualdade simpatica ou
uma relagdo continua com o agente da lei atras do balcdo, mas
uma hierarquizagéo inapelavel entre o usuario e o atendente.
De modo que, diante do “n&o pode” do funcionario, encontra-se
um “ndo pode do nao pode” feito pela invocagéo do “Sabe com
quem vocé esta falando?”. De qualquer modo, um jeito foi dado.
“Jeitinho” e “Vocé sabe com quem esta falando?” sdo os dois
polos de uma mesma situagcdo. Um é um modo harmonioso
de resolver a disputa; o outro, um modo conflituoso e direto
de realizar a mesma coisa. O “jeitinho” tem muito de cantada,
de harmonizagdo de interesses opostos, tal como quando
uma mulher encontra um homem e ambos, interessados num
encontro roméantico, devem discutir a forma que o encontro
devera assumir. O “Sabe com quem esta falando?”, por seu
lado, afirma um estilo em que a autoridade é reafirmada , mas
com a indicacao de que o sistema é escalonado e ndo tem uma
finalidade muito certa ou precisa. Ha sempre outra autoridade,
ainda mais alta, a quem se podera recorrer. E assim as cartas
sao lancadas.

(DAMATTA, Roberto. O modo de navegagéao social: a malandragem
e o “jeitinho”. O que faz o brasil, Brasil?. Rio de Janeiro: Rocco,
1884. P79-89, (Adaptado) .

1) Ao afirmar ‘No Brasil, entre o “pode” e o “ndo pode”,
encontramos um “jeito”’, para a sustentagcido da sua
tese o autor faz uso de duas estratégias argumentativas
que podem ser identificadas como:

a) exemplificacado e repeticao de ideias.

b) postura objetiva e desconstrucao de tese.

c) generalizagéo e inclusao do emissor no discurso.
d) autoquestionamento e conformidade.

2) Ao estabelecer uma distingdo entre o “Jeitinho” e o
“Vocé sabe com quem esta falando?”, o autor mostra
que, em sua opinidao, ambos sao:

a) praticas que fazem uso da hierarquizagdo como
mecanismo de obteng¢ao de beneficios.

b) formas de evidenciar uma critica clara aos sistemas das
instituicbes em geral.

c) meios regulamentados que solicitam a denuncia dos
envolvidos nas praticas.

d) estratégias diferenciadas que visam a driblar regras ou
mecanismos protocolares.

Considere o fragmento abaixo para responder as
questoes 3, 4 e 5 seguintes.

“A verdade é que a invocagéo da relagao pessoal, da
regionalidade, do gosto, da religido e de outros fatores
externos aquela situagcdo podera provocar uma resolugao
satisfatoria ou menos injusta.”

3) Em periodos mais longos, deve-se reforgar o cuidado
para a analise de suas partes. Nesse sentido, percebe-
se que a segunda oragao é subordinada a primeira e
deve ser classificada como:

a) substantiva predicativa.
b) adverbial concessiva.
c) adjetiva restritiva.

d) adverbial causal.

4) A locugéao verbal destacada no trecho permite inferir,
por parte do enunciador, uma expressao de:

a) possibilidade.
b) submisséo.
c) desinteresse.
d) convicgéo.

5) Cumprem papel caracterizador, podendo ser
classificados como adjetivos, todos os vocabulos
abaixo, EXCETO:

a) “pessoal’.
b) “externos”.
c) “menos”.
d) “injusta”.

6) Em “Ha sempre outra autoridade, ainda mais alta,”,
o emprego do singular na forma verbal em destaque
deve-se:

a) aimpessoalidade do verbo “haver” no contexto.

b) a concordancia entre o verbo e o sujeito “autoridade”.
c) ao emprego do advérbio sempre com sentido atemporal.
d) ao sujeito desinencial subentendido pelo verbo “haver”.

7) Na ultima frase do texto, o autor faz uso de uma ideia
que confere a conclusdao um sentido figurado que deve
ser entendido como uma:

a) hipérbole.
b) metafora.
c) antitese.
d) prosopopeia.

8) No fragmento “Um é um modo harmonioso de
resolver a disputa; o outro, um modo conflituoso
e direto de realizar a mesma coisa.”, o autor faz uso
das construgdes em destaque que se encontram em
paralelismo sintatico. A estratégia coesiva ilustrada
nesse procedimento é o emprego de:
a) um termo sinénimo, equivalente.
b) uma expressao de sentido mais abrangente.
¢) um hiponimo de carater mais especifico.
d) uma nominalizagéo de forma verbal.

9) No inicio do texto, o emprego da virgula que segue a
expressao “No Brasil” deve ser justificado por tratar-
se de:

a) uma oragao intercalada.

b) um aposto ilustrativo de lugar.

c) um objeto anteposto ao verbo que complementa.
d) um adjunto adverbial deslocado da ordem direta.
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10) No trecho “A verdade é que a invocagao da relagao
pessoal”’, aponta-se uma “verdade” que se propode
inquestionavel. Esse sentido é atribuido em fung¢ao do
seguinte recurso linguistico:

a) a conjungao “que”.

b) a auséncia de virgulas.
c) o primeiro artigo definido.
d) a omissao do sujeito.

CONHECIMENTOS GERAIS

11) Em janeiro de 2018, um pais europeu assumiu pela
primeira vez na histéria a presidéncia semestral do
Conselho da Uniao Europeia (EU). O pais em questao,
que presidira o Conselho de janeiro a junho/2018, é:

a) Bulgaria
b) Portugal
c) Noruega
d) Croacia

12) O acordo firmado entre paises europeus que entrou em
vigor em 1995, que é um dos mais importantes pilares
da Uniao Europeia (EU), e que trata sobre uma politica
de abertura de fronteiras entre os paises signatarios
e permite a livre circulagcao de pessoas denomina-se
Acordo de:

a) Maastricht
b) Roma
c) Lisboa
d) Schengen

13) “Um novo ataque de sequestro de dados (ransomware)
afetou paises do Leste Europeu na manha desta quarta-
feira, 25, e comeca a se espalhar pelo mundo. O ataque
afetou as redes do aeroporto de Odessa, na Ucrania,
do metré de Kiev e alguns bancos russos, reportaram
empresas de seguranga e o banco central russo. Além
disso, ja ha casos afetando computadores em paises
como Turquia, Alemanha, EUA e Coreia do Sul.”

(Fonte: O Estadao - 25/10/2017 - adaptado)

O nome do virus responsavel pelo ataque cibernético
mencionado no texto acima, que afetou paises do Leste
Europeu em 25/10/2017, é:

a) Wanna Cry

b) NotPetya

c) Bad Rabbit

d) Lazarus

14) O presidente Juan Manuel Santos, empossou nesta
segunda-feira (15) os magistrados do sistema especial
de justica surgido do acordo de paz com a ex-guerrilha
FARC e que julgara os crimes mais graves do conflito
armado. “Alcangamos um modelo sem impunidade
para os crimes internacionais e contra a humanidade,
que também respeita nossa Constituicdo e nossas leis,
e os tratados internacionais sobre o tema”, assinalou o
presidente durante a ceriménia na sede do governo.

(Fonte - Revista Isto E - 15.01.18 - adaptado)

FARC é um grupo guerrilheiro criado em 1964, por
Pedro Antonio Marin (também conhecido como
Manuel Marulanda Vélez), que desenvolveu suas
atividades na/no:

a) Equador

b) Colémbia
c) Venezuela
d) Chile

15) “Serrelator daLava-jato mexeu narotina do ministro que
mantinha habitos simples e era de poucos holofotes.
O novo relator, que ocupa hoje o gabinete que era de
Teori Zavaski, ex-relator da Lava-jato que morreu na
queda de um avido, nao pode mais almogar com os
funcionarios no bandejao do STF, esta sempre com
segurancgas, viaja menos para ver a familia, e tem tido
menos tempo para ler algo que nao seja relacionado
com o maior caso de corrupg¢ao do pais.”
(Fonte - Globo CBN - 01/06/2017)

O relator da Operacgao Lava Jato no Supremo Tribunal
Federal mencionado no texto, que substituiu Teori
Zavaski, é:

a) Luiz Fux

b) Jo&o Pedro Gebran Neto

¢) Luiz Edson Fachin

d) José Antonio Dias Toffoli

16) Em 2018, o governo quer conceder a iniciativa privada a
exploracgao do turismo em trés parques nacionais. Hoje,
apenas quatro parques brasileiros contam com esse
tipo de servigo. O primeiro parque nacional no Brasil
com manutencido e servigos concedidos a iniciativa
privada é o:

a) Parque Nacional Marinho de Fernando de Noronha
b) Parque Nacional do Iguagu
¢) Parque Nacional da Chapada Diamantina

d) Parque Nacional da Serra da Capivara

17) “A Prefeitura de Manaus decretou situagcdo de
emergencial social devido ao intenso processo de
imigracdo dos indigenas da etnia Warao para capital
amazonense. Grupos estido acampados em viaduto
e na Rodoviaria de Manaus. A crise econdmica e a
falta de alimentos fizeram com que indigenas nativos
deixassem o seu pais. Mais de 400 indios estdo na
capital do Amazonas.”

(Fonte - Globo CBN - 01/06/2017 — ADAPTADO)

Os indigenas da etnia Warao que estao imigrando para
o Brasil, estdo fugindo da crise politico-econdémica de
seu pais de origem que é:

a) AVenezuela

b) O Equador

c) A Guiana Francesa

d) O Suriname

18) “Além do escandalo de doping envolvendo atletas
russos e a crise da baixa venda de ingressos, o Comité
organizador da Olimpiada de Inverno de 2018, tem
outra grande preocupacgdo: o frio. De acordo com os
organizadores do evento, que iniciara em fevereiro, a
abertura da competicdo sera a mais fria dos ultimos 20
anos.”

(Fonte: IG Esportes - 08/12/2017 - adaptado)

Os Jogos Olimpicos de Inverno de 2018 ocorreram em:
a) Sapporo, Japao

b) Pequim, China

c) Sochi, Russia

d) PyeongChang, na Coreia do Sul
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19) “O empresario e idealizador do Instituto Inhotim,
Bernardo Paz, foi condenado a nove anos e trés meses
de prisao por lavagem de dinheiro. A irma dele, Virginia
Paz, foi condenada pelo mesmo crime a cinco anos e
trés meses, em regime semiaberto. O Instituto é um dos
maiores museus a céu aberto do mundo, sede de um
dos acervos de arte contemporanea mais importantes
do Brasil.”

(Fonte: G1 - 16/11/2017 - Adaptado)
O Instituto Inhotim, fundado em 2006, localiza-se no
estado brasileiro:
a) Da Bahia
b) Do Acre
c) De Minas Gerais
d) Do Rio Grande do Sul

20) O brasileiro Luiz Gabriel Tiago é um dos indicados de
2018 para um prémio internacional muito importante,
por criar o projeto Pontinho de Luz que atua no combate
a fome em regides de alta vulnerabilidade.

Pontinho de Luz é uma rede de solidariedade que
conta com 35 mil pessoas, responsaveis por agoées
sociais realizadas no Brasil e no exterior, com recursos
arrecadados por treinamentos e doagoes.

O prémio para o qual Luiz Gabriel Tiago recebeu a
indicagdo para o ano de 2018 é:

a) O prémio Here For Good

b) O prémio Indira Gandhi

c) O prémio Mundial de Alimentagao

d) O prémio Nobel Da Paz

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21) O achado de aumento bilateral dos ventres dos
musculos extrinsecos oculares, exoftalmia bilateral,
volume aumentado da gordura retro-orbitaria, sao
caracteristicas de:

a) Oftalmopatia endécrina

b) Pseudotumor inflamatdrio orbitario
c) Linfoma

d) Metastase

22) Dentre as alternativas, qual a causa menos provavel de
causar lombociatalgia na crianca:

a) Espondildlise com listese

b) Estenose do canal vertebral
c) Abscesso do musculo psoas
d) Espondilodiscite

23) Colecistite enfisematosa é encontrada principalmente
em pacientes com:

a) Diabetes descompensada

b) Calculo impactado no ducto cistico

¢) Calculo impactado no ducto hepatocolédoco
d) Neoplasia de cabeca pancreatica

24) Lesao o6ssea com aspecto insuflativo, com areas
radiotransparentes e homogéneas, com aspecto em
‘“vidro despolido”, na medula da tibia, sem rotura
cortical ou reacéao periosteal, € compativel com:

a) Tumor de células gigantes
b) Displasia fibrosa

¢) Encondroma

d) Fibroma néo ossificante

25) Paciente com quadro clinico de dor, mais intensa a
noite, aliviada por salicilatos, que apresenta ao exame
radiolégico lesdao Ossea focal osteoblastica, com
centro esclerético ou radiotransparente e comumente
apresentam-se circundados por esclerose 6ssea, sao
achados tipicos de:

a) Osteoma ostedide
b) Abscesso 6sseo
c) Metéastase

d) Enostose

26) O giro da céclea, bem evidenciado no exame de
tomografia computadorizada, auxilia na identificagao
de qual das estruturas abaixo:

a) Antro da mastdide

b) Aqueduto do vestibulo

c) Promontério da orelha média e janela redonda
d) Adito do antro

27) Qual a situagao que caracteriza melhor o termo “janela
acustica”:
a) Area contendo somente reflexdes especulares
b) Superficie sem ar
c) Estrutura homogénea
d) Area pela qual o som passa sem impedimento

28) Paciente com suspeita de obstrucao intestinal aguda,
qual a sequéncia do conjunto de exames é mais eficaz
em termos de custo-beneficio:

a) Radiografia abdominal simples,
tomografia computadorizada

b) Radiografia abdominal em decubito e ortostaticas e
tomografia computadorizada

¢) Radiografia abdominal em decubito e ortostaticas e
ultrassonografia

d) Radiografia abdominal em decubito e ortostaticas e
ressonancia magnética

ultrassonografia e

29) O exame ultrassonografico de paciente jovem, com
dor pélvica, mostra aumento volumétrico de um ovario,
cistos foliculares na periferia, medianizagao do ovario,
sugerem como diagnostico principal:

a) Gravidez ectopica

b) Torgao ovariana

c) Teratoma

d) Doenca inflamatdria pélvica

30) Com relagao ao cisto tireoglosso, assinale a alternativa
incorreta:

a) Les&o congénita comum no pescogo

b) Se infectado pode ter paredes espessadas

c) E comum a associagao com lesGes sdlidas intracisticas
d)

Idade mais comum de apresentagcédo € abaixo dos 10
anos

31) Dentre os seios paranasais, qual o menos comumente
acometido por mucocele:

a) Frontal
b) Etmoidal
c) Maxilar
d) Esfendide
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32) Com relagdo ao acometimento nasossinusal
Granulomatose de Wegener,
incorreta:

a) E mais freqliente o comprometimento das fossas nasais
e do septo nasal

b) Pode haver erosdo 6ssea do palato duro com fistula
oroantral

c) O seio esfenoidal é o mais frequentemente acometido
d) Pode ocorrer estensdo para as cavidades orbitarias

pela
assinale a alternativa

33) As lesoes liticas mais freqilientes no apice petroso séao:
a) Colesteatoma e metastase 6ssea
b) Granuloma de colesterol e colesteatoma
c) Metastase dssea e petrosite
d) Petrosite e granuloma de colesterol

34) Com relagdo a pneumonia de Friedlander, assinale a
alternativa incorreta:

a) Causada pela “Klebsiella pneumoniae”
b) Pode causar aumento do volume do lobo

c) Durante a resolugdo pode ocorrer formagao de
pneumatocele

d) Né&o esta relacionada a idade e estado geral do paciente

35) Com relagao a histiocitose de células de Langerhans
no pulmao, assinale a alternativa incorreta:

a) Nodulos entre 1 e 5 mm, centrolobulares e
peribronquiolares

b) Predominio nos lobos inferiores
c) Mais comuns em adultos jovens
d) Pequenos cistos de paredes finas

36) Dentre as alternativas abaixo, qual ndo costuma
acometer a orelha média:

a) Artéria carétida aberrante

b) Colesteatoma congénito

c) Paraganglioma jugulotimpanico
d) Schwanoma do nervo acustico

37) Assinale a alternativa correta em relagdao aos tumores
hepaticos:
a) O colangiocarcinoma intrahepatico caracteriza-se por
lesao hipovascularizada, com retragédo capsular e realce
tardio

b) O hepatocarcinoma fibrolamelar ocorre mais comumente
em figados cirroticos

c) Lesdo hipervascularizada em figado cirrdtico é
patognomonico de hepatocarcinoma

d) Na RM o hepatocarcinoma apresenta-se mais
frequentemente com leséo hipointensaem T1 e T2

38) O tumor de Krukenberg corresponde a metastases
ovarianas bilaterais, cujos tumores primarios mais
comumente sao originados na(o):

a) Mama e pulmao

b) Trato gastrointestinal e mamas
¢) Pulméo e rim

d) Pancreas e rim

39) Com relagdao aos adenomas de glandulas adrenais,
assinale a alternativa correta:

a) Todos tem alta concentragdo de gordura e
consequentemente baixa densidade ao exame de
tomografia computadorizada

b) Geralmente apresentam calcificagoes

c) Sao raros adenomas bilaterais

d) O clareamento (“wash out”) maior de 60% €& muito
sugestivo de adenoma, porém existem metastases com
alto grau de clareamento também

40) Qual das alteragoes é mais freqiiente em pacientes com
doenca policistica renal autoss6mica dominante:

a) Anemia

b) Piocisto

c) Dor

d) Pielonefrite aguda
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